



扫码关注

《安徽科技报》官方微信

安徽省科学技术协会主管

安徽省科技创新服务中心主办

安徽科技报



扫码阅读

《安徽科技报》数字报

安徽科技报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0023
邮发代号:25-5 总第5308期

农历甲辰年十一月二十 星期五
本期16版 2024年12月20日

网址:Http://www.ahkxww.com
邮箱:ahkjb2003@163.com



中央农村工作会议在京召开

习近平对做好“三农”工作作出重要指示

新华社北京12月18日电 中央农村工作会议17日至18日在北京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,落实中央经济工作会议精神,分析当前“三农”工作面临的形势和挑战,部署2025年“三农”工作。

党中央高度重视这次会议。会前,中央政治局常委会会议就开好这次会议,做好“三农”工作提出明确要求。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对做好“三农”工作作出重要指示。习近平指出,2024年,我国粮食生产迈上新台阶,农民收入稳步增长,农村社会和谐稳定,为推动经济社会高质量发展提供了基础支撑。做好2025年“三农”工作,要以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持城乡融合发展,进一步深化农村改革,完善强农惠农富农支持制度,全面推进乡村振兴。要严守耕地红线,高质量推进高标准农田建设,强化农业科技和装备支撑,确保粮食和重要农产品稳产保供。要积极发展乡村富民产业,提高农业综合效益,壮大县域经济,拓宽农民增收渠道,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,坚决守住不发生规模

性返贫致贫底线。要深入学习运用“千万工程”经验,扎实推进乡村建设,繁荣乡村文化,推进移风易俗,建设宜居宜业和美乡村。要加强农村基层党组织建设,提升党建引领基层治理效能。

习近平强调,各级党委和政府要坚持农业农村优先发展,夯实五级书记抓乡村振兴政治责任,充分调动广大党员干部和农民群众积极性,真抓实干、久久为功,加快农业农村现代化步伐,推动农业基础更加稳固、农村地区更加繁荣、农民生活更加红火,朝着建设农业强国目标扎实迈进。

会议传达学习了习近平重要指示,讨论了《中共中央、国务院关于进一步深化农村改革、扎实推进乡村全面振兴的意见(讨论稿)》。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示,充分肯定了今年“三农”工作取得的成绩,对做好2025年“三农”工作提出明确要求,科学指引“三农”工作从战略上布局、在关键处落子,具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性。必须深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,以高度的政治自觉坚决抓好贯彻落实,结合实际转化为具体行动和举措。

会议强调,要聚焦学习运用“千万工程”经验,推进乡村全面振兴,集中力量抓

好办成一批重点实事,千方百计推动农业增效、农村增活力、农民增收。要坚决扛牢保障国家粮食安全重任,持续增强粮食等重要农产品供给保障能力,稳定粮食播种面积,深入推进粮油作物大面积单产提升行动,加强农业防灾减灾能力建设,确保粮食稳产丰产。强化耕地保护和提升,严格耕地占补平衡管理,建立耕地种植用途监测体系,抓好高标准农田建设工程质量和资金安全监管。推进农业科技力量协同攻关,加快科技成果大面积推广应用,因地制宜发展农业新质生产力。健全粮食生产支持政策体系,启动实施中央统筹下的粮食产销区省际横向利益补偿。完善农产品贸易与生产协调机制,推动粮食等重要农产品价格保持在合理水平。构建多元化食物供给体系,扶持畜牧业稳定发展,健全粮食和食物节约长效机制和低收入人口、欠发达地区分层分类帮扶制度。要推动乡村产业提质增效,做好“土特产”文章,培育新产业新业态,完善联农带农机制,促进农民增收。要提升乡村规划建设水平,顺应人口变化趋势,推动乡村全面振兴与新型城镇化有机结合,统筹县域城乡规划布局,推动基础设施向农村延伸,提高农村基本公共服务水

平,持续改善农村人居环境,加强农村生态环境治理。要着力健全乡村治理体系,深入推进抓党建促乡村振兴,持续整治形式主义为基层减负。实施文明乡风建设工程,加强新时代农村精神文明建设,积极开展移风易俗。坚持和发展新时代“枫桥经验”,做好农村矛盾纠纷排查化解,维护农村稳定安宁。要全面落实进一步深化农村改革任务,有序推进第二轮土地承包到期后再延长三十年试点,探索闲置农房通过出租、入股、合作等方式盘活利用的有效实现形式,创新乡村振兴投融资机制,激发乡村振兴动力活力。

会议强调,要加强党对“三农”工作的全面领导,推动学习运用“千万工程”经验走深走实,健全推进乡村全面振兴长效机制。走好新时代党的群众路线,坚持从农村实际出发,尊重农民意愿,发挥农民主体作用,改进工作方式方法,鼓励各地实践探索和改革创新,不断开创乡村全面振兴新局面。

国务委员兼国务院秘书长吴政隆主持第一次全体会议。

中央农村工作领导小组成员,各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、有关金融机构和企业、中央军委机关有关部门负责同志参加会议。

梁言顺在合肥市调研经济工作时强调

加强金融支持乡村全面振兴 以科技创新引领新质生产力发展



12月17日,省委书记梁言顺在江汽集团尊界超级工厂调研。
安徽日报记者 杨竹 许昊 摄

12月17日上午,省委书记梁言顺在合肥市调研经济工作。他强调,要深入学习贯彻中央经济工作会议精神和总书记考察安徽重要讲话精神,完整准确全面贯彻新发展理念,加强金融支持乡村全面振兴,以科技创新引领新质生产力发展,着力培育高质量发展新动能。省领导费高云、单向前参加。

今年是省农村信用社联合社成立20周年,梁言顺来到这里,察看安徽农信发展历程展,深入了解省农信社历史沿革、改革发展、信息化建设等情况。他指出,省农信社是我省金融体系的重要组成部分,要按照深化金融体制改革的部署要求,坚守支农支小市场定位,深耕主责主业,强化信

息科技赋能,开发本地化、特色化金融产品,积极参与党建引领信用村建设,推动农村金融服务深度融入乡村治理和百姓生活,扎实做好重点金融机构风险防范化解,持续提升金融服务“三农”、服务中小微企业、服务地方经济社会发展水平。

随后,梁言顺来到位于肥西县新港新能源汽车产业园的江汽集团尊界超级工厂,走进车身车间、总装车间,详细了解技术情况。他勉励企业把握汽车产业电动化、智能化、网联化、共享化的发展趋势,围绕安徽汽车产业发展整体布局,加快关键核心技术攻关,研发落地更多新车型、新技术、新工艺,不断提升产品

竞争力和品牌影响力,在打造具有国际竞争力的新能源汽车产业集群中展现更大作为。国轩高科股份有限公司是中国最早自主研发生产新能源汽车的企业之一,产品广泛应用于新能源汽车等领域。梁言顺来到企业展厅、验证工程院,察看技术创新、产品开发、全球化布局等情况。他希望企业积极发挥创新主体作用,深化产学研用深度融合,持续加大人才培养集聚力度,聚焦市场需求,紧盯行业前沿,在研发端、产业端、应用端全链条发力,不断推动技术、产品和服务迭代升级,进一步拓展国际市场,努力做大做强。

(通讯员 宗禾 安徽日报记者 李浩)